

# USA připravují další 2 miliardy dolarů na zbraně pro Ukrajinu – Bloomberg

 [povec24.cz/krize-ukrajina/usa-pripravuji-dalsi-2-miliardy-dolaru-na-zbrane-pro-ukrajinu-bloomberg](https://povec24.cz/krize-ukrajina/usa-pripravuji-dalsi-2-miliardy-dolaru-na-zbrane-pro-ukrajinu-bloomberg)

josh-xy

9. 6. 2023

## Ukrajina – Bloomberg

Další balík zbraní bude údajně zahrnovat rakety Patriot a renovovaná odpalovací zařízení Hawk.

USA připravují další zbraně pro Ukrajinu v hodnotě 2 miliard dolarů – Bloomberg

Fotografie © AP / Eugene Hoshiko

Pentagon se chystá představit další vojenskou pomoc pro Ukrajinu ve výši 2 miliard dolarů v naději, že posílí protivzdušnou obranu země v době, kdy Kyjev zahajuje tolik opěvovanou protiofenzívu proti ruským silám, uvedla agentura Bloomberg News.

K oznámení dojde pravděpodobně ještě tento týden, uvedl ve čtvrtek deník s odvoláním na nejmenované americké představitele. Zbraně budou poskytnuty v rámci Iniciativy na podporu bezpečnosti Ukrajiny (USAI), která od loňského vypuknutí bojů s Moskvou poskytla Kyjevu americké zbraně za miliardy dolarů.

Nový balíček pomoci bude zahrnovat dva typy raket Patriot: Patriot Advanced Capability Missile-3 (PAC-3) a Guidance Enhanced Missile. Druhá jmenovaná munice, vyráběná společností Raytheon, má podle amerického výrobce zbraní poskytovat “lepší schopnost porazit taktické balistické střely, řízené střely nebo nepřátelské letouny jako doplněk ke střele PAC-3”.

Washington údajně pošle také odpalovací zařízení raket země-vzduch MIM-23 Hawk, což je stárnoucí systém, jehož první varianta byla uvedena do služby v roce 1960. Úředníci původně uvedli, že platforma bude poskytnuta loni v listopadu, ale poznamenali, že bude vyžadovat renovaci a opravy s využitím prostředků z projektu USAI.

Nejnovější vojenská pomoc přichází v době, kdy Kyjev v posledních dnech podnikl několik velkých útoků proti ruským silám.

Představitelé Kyjeva však trvají na tom, že skutečná “protiofenzivní” operace teprve přijde, přičemž šéf ukrajinské Rady národní bezpečnosti a obrany Alexej Danilov tvrdí: “Až zahájíme protiofenzivu, všichni o ní budou vědět, uvidí ji.”

Začátkem tohoto měsíce ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj prohlásil, že armáda je připravena přejít do útoku, a řekl listu Wall Street Journal, že Kyjev by sice rád získal více západních zbraní, ale “nemůžeme čekat měsíce”. Již dříve varoval, že země nemá dostatečnou protivzdušnou obranu k odražení ruských úderů, a vyzval k pořízení dalších odpalovacích zařízení Patriot.

Moskva opakovaně odsoudila zahraniční vojenskou pomoc Kyjevu s tím, že zbraně pouze prodlouží boje a jen málo přispějí k odvrácení jejích cílů. Kreml rovněž prohlásil, že západní podporovatele Ukrajiny považuje za faktické účastníky konfliktu, přičemž se odvolává na nepřetržitý přísun zbraní, zpravodajskou podporu, výcvik a další pomoc.

sdíletj na